

白城日报

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号:CN22-0013 第9767期
白城新闻网网址:www.bcxww.com 社长 王延军 总编辑 曲满江 本期执行总编 倪小玲

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com 2016年3月25日 星期五 农历丙申年二月十七 本报常年法律顾问: 吉林百石律师事务所

坚定信心众志成城 坚决打赢脱贫攻坚战



风展党旗映鹤乡

通榆县党建工作盘点

邹义勇 徐焱

一面党旗,历经风雨,愈加鲜艳;一支队伍,久经磨炼,斗志弥坚。旗帜就是方向,队伍就是力量。回顾通榆县近年来经济社会的发展,每一项重点工作的成功收官都离不开党建工作的有效开展。一项项务实创新的举措,使党和人民群众的血肉联系更加紧密,党组织的吸引力和感召力与日俱增,为通榆加快建设“生态经济城市”、打造美丽富庶幸福通榆,提供了坚强有力的政治保障。

抓铁留痕,巩固队伍战斗力

作风建设永远在路上,正确的方法是前进的“加速器”。在“三严三实”专题教育活动中,通榆县领导班子和领导干部率先垂范,自我加压,将“严”和“实”的要求贯穿于“三严三实”专题教育全过程,圆满完成了学习教育各个阶段的目标任务,真正从思想上、工作上、作风上做到了“三严三实”,凝聚了从严从实干事创业的强大动力。在专项整治工作中,通榆县各级党组织累计梳理出的425个问题全部销号解决,专项整治工作的经验做法被省委组织部推荐到中央电视台新闻频道播出。

通榆县不断强化领导班子和领导干部的考核管理,从严监督,领导干部从政行为逐步规范。加大干部教育培训力度,领导干部综合素质和引领发展能力显著提升。全县基层党组织和党员队伍建设整体水平大幅提升,被市委组织部评为“六星一网”工程先进标兵县,并成为全市唯一一个被推荐到省委组织部的先进典型县。深入开展“瀚海优秀乡土人才”评选活动,第二年度“鹤乡英才三年培育计划”,为全县经济社会发展提供了强有力的人才支撑。

唱响主旋律,激发党建影响力

2015年以来,全县宣传思想文化战线开展了一系列卓有成效的工作,为加快建设“生态经济城市”、打造美丽富庶幸福通榆提供了强大的思想保证、精神动力、舆论支持和文化条件。通榆县委理论学习中心组深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,组织集中学习10次,完成学习汇编材料50余万字。通榆县荣获2015年度吉林省舆情信息工作先进单位,并在2016年全省宣传部长工作会议上受到表彰。通榆县在《吉林日报》发稿量位列全省县区总体排名第一位,在中央级媒体实现发稿20篇。在“通榆好人·引领风尚”主题实践活动中,通榆县育才社区居民樊桂英被中宣部、中央文明办等六个部门表彰为第五届全国孝老爱亲道德模范,罗丽秋入选6月份“中国好人榜”。通榆县书法“七进”活动被评为第二届吉林省农民文化节“优秀活动”。在青少年爱国主义读书教育活动中,通榆县学生荣获征文组国家级一等奖。

串成同心圆,彰显党建向心力

统一战线是党执政兴国的重要法宝,是实现中华民族伟大复兴中国梦的重要法宝。去年以来,通榆县在武装统战工作中,始终坚持双重领导,严格落实相关制度,做到了议军不流于形式,现场办公不例行公事,开展活动不走过场,有效推进了党管武装工作的落实,全县武装工作处于历史最好时期,进一步健全完善服务保障官兵长效机制,较好地解决了转业军人安置、义务兵优抚、随军家属就业、军人子女教育等各类问题,深入推进党外代表人士队伍建设、非公经济领域统战工作、港澳台海外统战工作,全面完成了对全县统战资源调查摸底统计,统一战线的政治优势与团结作用得到充分发挥。

在群团各项工作中,通榆县扎实开展寻找“最美家庭”活动,万平家庭在全国脱颖而出,成功争取到“中国移动儿童之家”和“共享蓝天·快乐成长”项目。(下转四版)

镇赉县外贸出口成绩喜人

本报讯(田宏 陈建光)去年镇赉县外贸经济发展稳中向好,外贸进出口结构进一步优化,政府扶持力度加大,外贸进出口额实现历史性突破。全县进出口总额399.44万美元,同比增长110.80%,增速居全市第一。

目前,该县有进出口经营资格的企业10户,博艺柳编工艺品有限公司、宇翔工艺品有限公司、绿禾有机食品有限公司2013年创外贸出口总额204.93万美元,同比增长10.52%;2014年创外贸出口总额226.49万美元;2015年再创佳绩。

推动外贸经济发展,积极协调,解决企业融资难问题。2015年10月,县政府协

调白城市中小企业信用担保公司,为博艺柳编有限公司申请贷款资金240万元。该县还把外贸工作与脱贫攻坚相结合,扩大企业出口规模。博艺柳编有限公司是该县最大的外贸出口企业,为扩大其出口规模,县委、县政府充分发挥其带动和引领作用,采取“企业+农户”的形式,带动贫困户、贫困人口脱贫致富。组织困难家庭开展手工业织造业务,免费为困难家庭提供原材料、技术培训,负责回收成品;开展柳条种植回收业务,带动156户困难家庭开展柳条种植,免费提供种苗和种植技术,柳条种植户每公顷可收入8000元左右,不但带动了农村贫困户脱贫,而且增加了企业产值和外贸出口额。

加大政策扶持力度,优化企业发展环境。组织县域内的企业积极参加广交会、西洽会、深交会、东北亚博览会等展会,老客户稳定,新客户增加,订单也随之增多。在历届广交会上本着增强质量意识和品牌意识,他们突出精品、名品、新品,充分利用广交会平台广泛结交新客户,开拓新市场。在第116届广交会上,博艺柳编工艺品有限公司、宇翔工艺品有限公司的共300余种商品参展,赢得了国外新老客户的一致好评,国外客商主动签约,其中博艺柳编工艺品有限公司与德国B&M公司签订意向性订单80万美元,与马来西亚AREH公司签订订单65万美元、已付订金30%,

与比利时FWS公司签订订单32万美元;宇翔工艺品有限公司分别与葡萄牙卢克斯法兰克公司、荷兰柯恩帕公司、法国安迪公司签订订单合同,合同金额共计52万美元。

自2012年博艺柳编有限公司被省商务厅授予“吉林省柳编出口基地”称号,获得了40万元的出口基地建设补贴资金以来,公司改变思路,改进技术,增加设备、创新产品,新产品受到国外客商认可,成为镇赉县最大的一家出口企业,年出口创汇60余万美元,10大类、140余种产品远销美国、英国、日本、意大利、加拿大、荷兰、法国、希腊、香港等20多个国家和地区,占吉林省柳编工艺品出口总额的四分之一。2012年被评选为吉林省第三批非物质文化遗产,2013年被吉林省政府评为民营文化企业十强,2014年又被省商务厅认定为吉林省老字号企业,成为镇赉县外贸经济发展的“领头雁”。

市领导调研镇赉县东屏镇格力吐村扶贫建档立卡工作情况

本报讯(记者汪伦)3月23日,市委副书记刘化文在相关部门及镇赉县主要领导的陪同下,深入到镇赉县东屏镇格力吐村调研扶贫建档立卡工作情况。

调研中,刘化文走访了格力吐村柳编扶贫产业合作社,并到格力吐村村部查看了正在公示的建档立卡低收入农户名单,仔细翻阅了信息采集表等资料。

在随后召开的座谈会上,刘化文对县、镇、村各级的脱贫攻坚工作情况表示肯定。就下一步工作,刘化文指出,要精准发力,把每一项工作、每一笔资

金对接到村、到户、到人,做到精准到人、精准到户;要根据贫困程度的不同,确定不同的帮扶标准,开展相关的扶贫项目,达到精准帮扶;各帮扶部门要结合自身实际情况加大力度开展各项帮扶的相关工作;要结合白城实际情况开展美丽乡村建设,核心是建设生产、生活基础设施和公共服务性设施,达到“两不愁,三保障”。

市领导调研我市卫生计生系统重点项目进展情况

本报讯(记者姜宁)3月23日,市政府副市长葛树立就我市卫生计生系统重点工作项目进展情况调研。

葛树立一行实地踏查了白城生态新区市妇幼保健院一期工程项目、市120急救中心项目、市残疾人康复中心工程、中医院项目、儿童医院项目、市结核病扩建项目及白城中心医院全科医师转岗培训基地项目,并详细询问了项目的建设进度及具体功能。

座谈会上,在听取了相关汇报后,葛树立强调,要做好今年所有即将开工项目的准备工作,确保项目如期竣工和投入使用;要加快儿童医院建设,定期跟踪调度,供电、供热、绿化等方面要统一与生态新区对接;要加快提升服务功能,120急救中心要做好与全市医疗结构的对接工作;要加强调度,加强引导,争取用一年时间把基础设施建设好,随后转入内涵建设与素质建设。

天气转暖,候鸟陆续归来。3月23日,镇赉县建平乡金边湖湿地发现近百只国家一级保护动物白鹤,该种群是2016年首批到镇赉停歇的白鹤。另外,该湿地目前还有大雁上千只、国家二级保护动物灰鹤200多只。根据候鸟迁徙规律,近日将有大批候鸟到达该县。

候鸟归来

潘晨昱 本报记者 李晓明 摄影/报道

图①在金边湖附近农田里觅食的白鹤。图②在湿地中自由翱翔的灰鹤。



地名修改不可搞“文化强拆”

新华社记者 郑昕 欧甸丘

国务院第二次全国地名普查领导小组办公室22日提出,将重点清理整治“大、洋、怪、重”等不规范地名。地名是基本的社会公共信息,承载着历史与文化。规范地名就是留住文化根基和历史传承,切不可因长官意志或眼前经济利益而“任性”修改。

翻开一些地方地图,“大、洋、怪、重”的地名随处可见。“普罗旺斯花园”、“威尼斯水城”、“新西兰小镇”,一些城市建筑以起“洋地名”为时尚。一些地方地名保护意识淡漠,沿用千百年的地名说改就改,导致许多具有深厚文化内涵的地名消失。据民政部统计,近30年来,我国有6万多个乡

镇名称和40多万个村组名称被废弃。

地名是一地的文化符号,凝聚着当地群众的归属感。随意换地名,无异于一种“文化强拆”,会引起一系列后续问题。例如,大量改名换牌,必然耗资财力;耳熟能详的地名一夜之间从地图上消失,不仅给群众的出行和生活带来不便,也丢失一个时代的群体记忆。

从根源上分析“任性”的改名举动,暴露出一些地方官员用权上的“霸道”。一些地方秉持“图响亮傍大款”的心态,受短期经济利益驱动,“靠山吃山,靠水吃水,靠名人吃名人”,肆意修改延续千年的地名;有些地方官员甚至把改地名当做

搞封建迷信的手段,如果地因“骆马湖”有“落马”的谐音而要求改为“上马湖”。在缺乏认真分析和科学论证的情况下,领导大笔一挥,想怎么改就怎么改,根本不考虑地域文化的传承和群众的意愿。

《地名管理条例》要求,地名管理应当从我国地名的历史和现状出发,保持地名的相对稳定。地方政府部门应该依照法规办事,以严格的制度刚性杜绝乱改地名的现象,绝不能为迎合某些人的不合理要求随意破例。

地名是承载历史和凝聚认同感的“容器”。诚然,对于那些带有歧视性的地名,该改还是要改。但在改名的过程中,应严格按照法规操作,重视民主决策的程序,尊重民意吸纳民智,绝不能让地名遗产被“文化强拆”。

时评

“雷锋月”志愿行 爱心温暖贫困生

本报讯(记者薄秀芳)近日,白城红十字爱心家园和白城爱心社20名志愿者,行程300多公里,来到通榆县新发乡中心校,为他们长期资助的18名贫困学生送去了助学金现金6000元,志愿者汇款8000元,以及价值5000多元的米、面、油和文化用品。

3月份是全国“雷锋月”,白城红十字爱心家园和白城爱心社的志愿者分别到洮北区和通榆县的10所学校,为长期资助的43名贫困学生送去助学金共计32700元。

两同学拾金不昧 传递社会正能量

本报讯(视查)拾金不昧是中华民族的传统美德,近日,白城市第十中学两名学生拾金不昧的事迹受到广泛关注,这一平凡却感人的事向社会传递着正能量。

在白城十中,笔者见到了正在上课的李乐轩和王红皓,他们向记者介绍了3月8日晚上放学回家路上发生的事情经过。那天放学回家,李乐轩和王红皓在路上发现了一个钱包,一打开,两人惊呆了,钱包里面有厚厚的一沓现金。

为了将钱包在第一时间归还失主,他们拿着钱包里的身份证,沿街各家商铺逐一询问,在家长和

饭店老板的帮助下,第二天,钱包终于物归原主。据了解,失主李某是白城经开区的一名环卫工人,所丢的8000元钱是组员的工资,钱包的失而复得让李顺非常开心,感激不已。

培育和践行社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

白城市农科院与白城市文联共同承担镇赉县东屏镇白音河村脱贫攻坚任务以来,发挥各自部门优势,打好科技扶贫与文化扶贫组合拳,齐心协力打好脱贫攻坚战。

团结协作,形成精准扶贫合力。两个部门经协调组建扶贫工作组织机构,确立帮扶工作责任人、联系人。两个部门一把手共同履行好第一

责任人职责,国家燕麦荞麦产业技术体系首席科学家、白城市农科院党委书记、院长任长忠对扶贫工作高度重视,精心安排,亲自组织带领相关人员认真了解情况,掌握工作实情,谋划工作措施。分管领导具体抓落实,大事召开碰头会,小事电话沟通,做到心往一处想,劲往一处使,拧成一股绳。一是摸清村情民意。市农科院与市文联结合农村实际情况设计了一套由家庭及个人基本信息、家庭收入及支出情况、农业生产情况、农产品流通情况四部分组成的科学详实的调查表。由两个部门主要负责人带队共同组成工作组进村入户,上炕头、下田地,进

摸实情 谋实招 办实事

——市农科院与市文联结对打好精准扶贫“组合拳”

李明辉

圈舍,重点走访54户贫困户,了解群众所想所盼,为贫困户建档立卡工作提供第一手材料。二是厘清扶贫工作思路。在对全村的基础设施、产业发展、村级阵地建设等情况作了全面调研后,与包保村负责人共同商议脱贫致富措施。把未利用地改造成水田地,拓展增收渠道;同时开展示范田引领、完善农田水利设施建设、推行测土施肥等措施,提高现有耕地收益;大力推行土地流转、种植结构调整和种养合作社建立等举措,推进村屯品牌建立,提高土地产出效益和农民收入水平。

发挥优势,助推精准扶贫开展。两个部门结合各自部门优势,确定

打好文化扶贫与科技扶贫组合拳。一是共同组织惠民扶贫志愿服务活动。新春伊始,市文联组织书法家、美术家、摄影家组成志愿队伍深入包保村开展“送春联、添年味、送万福、进万家”书画惠民和“新春走基层,欢乐千万家”拍摄、冲洗“全家福”活动;同时还为白音河村农家书屋赠送200余本文化书籍。市农科院组织科研专家开展农作物种植技术讲座活动。二是科学施策,对症下药。

市农科院组织水稻专家对白音河村未利用地进行勘测规划,帮助该村将未利用土地开发成水田。同时,春耕前将对54户贫困户土地进行取土化验,摸清耕地土壤的“家底”,根据耕地土壤养分状况,为农民科学配方施肥提供科学的理论依据,并确定10名科技专家每人包保联系5—6户贫困户,负责农业技术指导。三是注重结合部门重点工作谋划推动扶贫工作。(下转四版)

打赢脱贫攻坚战 奋力迈入全面小康